
Ročník IV.

STARÁČEK
Číslo 2 Červen 2018

Z p r a v o d a j  o b c e  S t a r é  M ě s t o

Obecní úřad Staré Město u Bruntálu

Pavel Zbořill b ř l



S T A R Á Č  E K

2

Na úvod mého hodnocení prvních šesƟ  měsíců 
letošního roku bych rád všechny pozval v sobotu 
23. 6. do sportovního areálu, kde proběhnou 
obecní oslavy - Den obce Staré Město - 805 let. 
Již od podzimu jsme se snažili připravit program, 
který snad zaujme a pobaví všechny věkové 
skupiny od těch nejmenších až po ty nejstarší. 
Jsou připraveny hudební vystoupení Vladimíra 
Hrona, Terezy Kerndlové, REVIVAL ABBA v podání 
skupiny Peterś Music, s dětským programem 
vystoupí Míša Slouková, doprovodný program 
pro děƟ  nám zajisơ  kolotoče, RC PARK JESENÍKY 
se svými čtyřkolkami, RC modely a airsoŌ ovou 

střelnicí, nebude chybět ani večerní ohňostroj.
Přesný program je uveden na plakátu na dalších
stránkách ,,Staráčku“. Věříme, že nám počasí opět 
bude nakloněno, a dokážeme tak navázat na
oslavy obce před pěƟ  lety.
No a nyní bych rád shrnul prvních šest měsíců.
Jak jsem psal již v březnovém vydání ,,Staráčku“,
podali jsme v lednu žádost o dotaci na vybudování 
kanalizace a ČOV v naší obci. Součásơ  žádosƟ  už 
byl také přesnější rozpočet stavby, který proƟ  
původní studii narostl z 60 na 100 miliónů korun
s DPH (dotace je 62,3%). Toto navýšení vzbudilo
velkou nevoli v řadách zastupitelů. Proto jsme

Slovo starostyy

K životnímu jubileu 
přejeme hodně štěsơ  

a zdraví

Heleně Kocmanové,

Boženě Sedlákové,

Jitce Maňouškové,

Martě Žandové,

Evě Spurné,

Ludmile Rafajové,

Janu Klimkovi,

Josefu Lehečkovi,

Imrichu Krajčovičovi,

Josefu Matuškovi

Z kolébky
se na nás usmívají

Karolína Matějková,

Jakub Sijka

a Lukáš Florek



3

S T A R Á Č  E K

svolali na konci března schůzku zastupitelů 
a občanů do zasedací místnosƟ , abychom podali 
bližší informace, sdělili názory zastupitelů na 
zvýšení rozpočtu a také se dozvěděli názory 
občanů. Na schůzce zazněly obavy zastupitelů 
z velkého zadlužení obce v případě stavby 
kanalizace, a ơ m zastavení rozvoje obce pro
další roky, většina přítomných byla za takových 
podmínek proƟ . Schůzky se účastnil také zástupce 
společnosƟ , která připravovala žádost o dotaci.
Ten sdělil, že projekt je připraven dobře a cena
odpovídá podobným projektům v jiných obcích. 
Dále připomněl, že se jedná o poslední dotační 
výzvu pro obce týkající se kanalizace a nikdo neví, 
zda nepřijdou v budoucnu nařízení, která budou 
vyžadovat vyřešení likvidace splaškových vod. 
Já jsem všem také připomněl problémy v obci se 
splaškovými vodami, kdy dochází k vypouštění 
těchto vod do dešťové kanalizace nebo přímo do 
příkopy. Prostě tento problém tady v obci máme 
a budeme ho muset do budoucna řešit. Závěr 
ze schůzky byl vyčkat na rozhodnuơ  dotačních 
orgánů a nepodnikat zaơ m žádné další kroky, 
dále by zastupitelé měli hledat jiný způsob řešení. 
K defi niƟ vnímu rozhodnuơ  bude určitě svoláno 
další jednání s občany.
V březnovém  ,,Staráčku“ jsme také informovali 
o schválené smlouvě o smlouvě budoucí mezi 
městem Bruntál a společnosơ  Taneco, a. s., kte-
rá chce stavět akvaponickou farmu i s obřím
skleníkem a energocentrem na poli za kasárnami 
směrem ke Starému Městu. Psali jsme také již 
o schůzce s občany, dále o schůzce přímo se zástupci 
společnosƟ  Taneco, a.s. a o informacích, které jsme
získali. Tyto informace vedly k jednoznačnému 
nesouhlasu se stavbou a k rozhodnuơ  pokusit 
se stavbě zabránit. V dubnu jsme se dotázali na 
odboru životního prostředí Městského úřadu 
v Bruntále a na Krajském úřadě v Ostravě, zda už 
běží nějaké řízení pro vydání stanoviska pro stavbu
akvaponického zařízení. Bylo nám odpovězeno, že 
žádná řízení neprobíhala ani neprobíhají. V dubnu 
jsme se zúčastnili také zasedání zastupitelstva 
Bruntálu, kde jsme žádali zastupitele o změnu 
svého rozhodnuơ  a odstoupení od smlouvy, 
nebyli jsme však vyslyšeni. V květnu se rozběhlo 
podepisování připravené PeƟ ce proƟ  stavbě 

akvaponického zařízení i s požadavkem, aby 
zastupitelé do budoucna zvážili změnu využiơ  
této plochy v územním plánu. PeƟ ci podepsalo 
přes Ɵ síc osob a byla odevzdána dne 6. 6. 2018 
k projednání na zasedání zastupitelstva Bruntálu. 
Od březnového jednání se zástupci Taneca 
jsme dodnes neobdrželi žádné nové informace 
(pouze prosakují zprávy, že ke stavbě skleníku 
a ani energocentra nedojde, zastavěná plocha 
bude menší) a stále připravují studii. Prozaơ m 
tedy žádné nové informace nemáme a ani jsme 
zastupitele nepřesvědčili ke změně názoru.
Po těchto zprávách, které rozvířily dění, bych 
přešel ke stavebním projektům a pracím. 
Z projektů zmíním žádosƟ  o zateplení bytových 
domů, kdy jsem informoval, že nám je v březnu 
zamítli. Tyto žádosƟ  byly ihned podány znovu do 
další výzvy a nyní probíhá nové vyhodnocování. 
Poslední informace ze dne 6. 6. 2018 je, že byla 
schválena žádost pro dům z č. p. 230. Věřím, že 
i zbylé dvě žádosƟ  budou úspěšné a my budeme 
moci opravit tyto domy. V březnu byla také podána 
žádost o dotaci na opravu hřbitovní zdi kolem 
celého areálu. Tady bude vyhodnocování probíhat 
minimálně do konce podzimu. Dále je již téměř 
připraven ke společnému projednávání návrh 
územního plánu obce, zdržel nám ho požadavek 
krajského úřadu na zpracování Posouzení vlivů 
Územního plánu Staré Město na životní prostředí 
(SEA) včetně Vyhodnocení vlivů Územního plánu 
Staré Město na udržitelný rozvoj území. Oboje 
by mělo být hotovo do 31. 7. 2018 a následně by 
proběhlo společné jednání. Ze stavebních prací 
nyní provádíme pouze rekonstrukci bytového 
domu č. p. 119, která má být ukončena do konce 
listopadu. Práce provádí společnost Rýmstav spol 
s.r.o. a v současné době musíme konstatovat, že 
vůbec ne k naší spokojenosƟ . Práce na stavbě jsou 
ve skluzu, fi rmu na to upozorňujeme a budeme 
důsledně požadovat dodržení termínu ukončení 
prací. Co se týká přípravy stavebních akcí do 
budoucna, tak víme, že palčivým problémem 
v obci jsou některé místní komunikace a tady 
nás čekají velké invesƟ ce do jejich oprav. Čekáme 
však na konečné rozhodnuơ  ohledně kanalizace, 
protože by bylo vyhazování peněz opravit cesty 
a pak je zase rozkopat. 
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S rychlým nástupem teplých dní se nám naplno 
rozběhla údržba zeleně v obci, kterou se budeme 
snažit provádět  jako v minulých letech. V případě, 
že budete mít pocit, že jsme na něco zapomněli 
nebo vynechali, dejte nám vědět. Tato údržba 
zelené plochy nastala i nám všem, majitelům 
zahrad, sekačky a traktorky se rozběhly naplno. 
S ơ m také přišly opět upozornění na dodržování 
nedělního klidu. Také jsou žádosƟ  o schválení 
obecní vyhlášky v této věci. Zastupitelé prozaơ m 
nejsou pro schválení, protože by to mohlo pro 
obec znamenat nárůst řešených přestupků v obci, 
a ơ m více vydaných peněz, jelikož přestupky za 
naší obec řeší správní odbor Městského úřadu 
v Bruntále. A jeden takový přestupek stojí nyní 
obec 2000,- Kč. Proto prosím všechny zahrádkáře 
a majitele pozemků, nestartujte své sekačky 
a traktorky v neděli a nechme tak odpočinout 
a užít si nedělního klidu nejen své sousedy, ale 
i sebe. Ještě bych rád po roce opět upozornil na 
opakující se každoroční problém. Je to venčení psů 
a úklid po nich. A je jedno, zda se jedná o veřejné 
prostranství nebo o soukromou předzahrádku 
u domu. Chci upozornit všechny pejskaře nejen 
na povinnost, ale i slušnost uklidit exkrementy 
po svých mazlíčcích. Také nechat pejsky očůrávat 
stále stejná místa, a ơ m zničit např. vysazené keře, 

stromky nebo plot sousedů, je velmi bezohledné. 
Proto bych chtěl všechny majitele psů vyzvat 
k dodržování těchto pravidel i u nás v obci. Na 
konci dubna proběhl sběr velkoobjemového 
odpadu. Letos poprvé byly umístěny kontejnery 
pod OÚ, kdy odevzdávaný odpad hned třídil 
a ukládal zaměstnanec obce. Důvodů k tomuto 
kroku bylo několik, narůstající cena, nepořádek 
kolem kontejnerů, následné přehrabování v nich, 
nutnost dohlédnout na odevzdávaný odpad apod. 
V porovnání s předchozími roky bylo odpadu 
odevzdáno daleko méně, jestli to bylo ơ m, že se 
lidem nechtělo jezdit delší trasu nebo už toho 
nebylo tolik k vyhození, to nevím. V každém 
případě připomínám, že od května již plaơ  
možnost odevzdání tohoto odpadu zdarma (mimo 
pneumaƟ ky, stavební suť a jiný nebezpečný odpad 
– toto jen za úplatu) ve sběrném dvoře v Bruntále 
pro všechny občany Starého Města. Obci bude 
následně vše vyúčtováno. 
Na závěr bych rád připomenul blížící se zasedání 
zastupitelstva obce 20. 6. 2018 v 17:00, kde jste 
všichni zváni. Přeji všem občanům příjemné prožiơ  
léta a ještě jednou připomínám Den obce Staré
Město - 805 let, rádi Vás tam uvidíme, přijďte si tt
užít tyto oslavy s námi. 

Richard Šanda, starosta obce

Ozvěny Obecního úřaduy
Informace Obecního úřadu

Provozní doba v době prázdnin od 1. 7. 2018 do 31. 8. 2018
Pondělí 7.00 – 11.30 12.00 – 16.00
Úterý 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
Středa 7.00 – 11.30 12.30 – 16.00
Čtvrtek 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
Pátek neúřední den
Telefon: 554 715 624
Email: obec.staremesto@Ɵ scali.cz
El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka: 787b2gd
Číslo účtu: 14628771/0100
Stránky obce: www.obecstaremesto.cz  
Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město
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Pozvánka
na zasedání obecního zastupitelstva, 
konané dne 20. 6. 2018 v 17.00 hod.
v zasedací místnosƟ  Obecního úřadu

Provoz knihovnyy
Po dobu prázdnin bude knihovna uzavřena.

Odpady, odpadky, nepotřebné věci... kam s nimip y, p y, p

Poradníček odpadůp

Letos se přestaly pořádat klasické jarní kontej-
nery na velkoobjemový odpad, a tak jsme se 
na obci zeptali, kam s odpady.
V loni zaplaƟ la obec kolem 80 Ɵ síc korun jen 
za jarní velkoobjemové kontejnery. Bohužel
kontejnery rozmístěné po obci byly z velké
čásƟ  zaplněny již během dopoledních hodin,
mnohdy to ani nebyly občané obce, a vel-
mi často se z velké čásƟ  staly uložištěm suƟ  
a pneumaƟ k. Jak říká starosta Richard Šanda:
„Protože tento odpad je zpoplatněný, tak ho
uložili zadarmo u nás a našinec, když přišel 

s práce odpoledne domů, tak už byly kontej-
nery plné.“
Letos se proto zastupitelstvo rozhodlo změnit 
způsob práce s odpady. Byla podepsána smlou-
va s TS Bruntál na ukládání velkoobjemového 
odpadu na jejich recyklačním dvoře, byly poří-
zeny nové kontejnery na bioodpad a nárazový 
svoz (jarní a podzimní úklid) se už neděje ano-
nymně po obci, ale je třeba v daný čas přijet 
za obecní úřad. Letošní jarní úklid tak stál obec 
jen 20 Ɵ síc a občané mohli zadarmo odvést za 
úřad vše beze strachu, že bude kontejner plný.  

Komunální odpad
Vyváží se jednou za 14 dní z nádob umístěných 
před domy. Patří sem to, co již nelze odhodit do 
tříděného odpadu.

Papír
Vyváží se podle potřeby. Popelnice jsou rozmístě-
ny po obci na známých místech spolu s ostatními
kontejnery. Patří sem lepenka, karton, čistý papír.

Plasty
Vyváží se vždy den před svozem komunálního 
odpadu. Popelnice jsou umístěny na známých 
místech. Patří sem plastové obaly, PET lahve, 
výrobky z plastu.
Nepatří sem koberec, střešní izolace,

térové lepenky (IPA) apod !!!

Sklo
Vyváží se podle potřeby a popelnice jsou umís-
těny spolu s plasty a papírem. Opět pouze sklo.

Stará toaletní mísa sem nepatří!!!

Kovy
Vyváží se podle potřeby a popelnice jsou na ně-
kterých místech s plasty a papírem.

TexƟ l
Sběrné místo je u Medového domku. Vkládejte 
prosím texƟ l použitelný a čistý, protože má být pro 
potřebné na další nošení.

Biodpad
Můžete mít svou popelnici. Po obci jsou roz-
místěny čtyři kontejnery na sekanou trávu, lisơ  
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a zbytky ze zahrádek. Na příjezdu od Bruntálu 
vpravo, v zahrádkách na spodní cestě, a dva 
na hřišƟ . Vloni dostávali občané vlastní kom-
postéry a je škoda tuto drahocennou surovi-
nu odvážet s vašeho pozemku, ale pokud tak 
chcete činit, prosíme odvážejte ho do těchto 
kontejnerů.

Nepatří sem větve a dřevo!!!

Větve, zbytky keřů a stromů
Na hřišƟ  v zadní čásƟ  je vymezený prostor pro 
ukládání větví stromů a keřů. Dle potřeby se 
hromada štěpkuje a odváží.

Elektro, staré spotřebiče
Za obecním úřadem můžete odevzdat starou 
televizi, ledničku nebo pračku apod. V případě, 
že vezete odpad mimo pracovní dobu úřadu,  je 
třeba se předem dohodnout na čase, aby Vám 
ho měl kdo odebrat.

Velkoobjemový odpad, 
nebezpečný odpad, stavební odpad

Nově má naše obec smlouvu s TS Bruntál 
a naší občané mohou odvážet bez poplatku na 
občanský průkaz odpad do sběrného  dvora
v Bruntále. 

Pouze v provozní době, prostor je sledován 
kamerami, uložení před bránou bude pokuto-
váno.
Adresa: Zeyerova 12, 792 01 Bruntál
Telefon: 554 716 386 (spojnice Krnovské 
a Zahradní ulice pod Osramem)

Den Čas
Pondělí od 6:30 do 18 hodin
Úterý od 6:30 do 18 hodin
Středa od 6:30 do 18 hodin
Čtvrtek od 6:30 do 18 hodin
Pátek od 6:30 do 18 hodin
Sobota od 8 do 16 hodin*

Stavební suť a pneumaƟ ky
jsou za poplatek !!!

Před uložením velké krabice a obaly prosím se-
šlápněte, zmenšete, aby kontejner nebyl hned 
plný a neodvážel se vzduch.

Myslete na to, že vhozením nevhodného od-
padu do kontejneru znehodnocujete třídění, 
o které se snaží ostatní sousedi.

Po dohodě s obecním úřadem Vám za popla-
tek obec zajisơ  odvoz odpadu z domu na ulo-
žiště.

Obr. zdroj: web Ekokom
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Na 22. 3. 2018 jsme byli pozváni vedením 
Základní školy Jesenická v Bruntále na návště-
vu s našimi letošními školáky. Pro děƟ  z mateř-
ských škol, které byly letos u zápisu do prvních 
tříd, připravily paní učitelky se staršími žáky 
stanoviště s rozmanitými úkoly v tělocvičně 
školy. Tyto úkoly děƟ  postupně plnily a sbíra-
ly za splnění razítka, jako poukázky na drobné 
odměny. 
27. 3. 2018 se u nás konala Jarní tvořivá dílna
s rodiči. Společně děƟ  s rodiči pracovali na vý-
robcích z březového prouơ , peříček a barevných
papírů. Vyrobeny byly v této dílně také ozdoby
na velikonoční strom na obecním úřadě, které 
jsme následující den při vycházce zašli pověsit.
Pravidelný přílet čápů oznamuje defi niƟ vní pří-
chod jara a my jsme při každé příležitosƟ  pro-
věřovali, zda už je někdo zahlédl. 10. 4. 2018 
si jich všimla teta Monika z jesliček a oznámila 

nám tu novinu. Okamžitě jsme naplánovali vy-
cházku s cílem spatřit posly jara na hnízdě za 
obchodem a byli jsme úspěšní.
20. 4. 2018 jsme si s dětmi vyšli na domluve-
nou exkurzi k Lucinčině babičce, abychom se 
podívali na šest baculatých štěňátek jezevčice 
Besinky. Pozvání nám přišlo vhod jako doplnění 
k tématu Na dvorečku. Štěňátka byla roztomilá, 
ale ještě moc malá na to, abychom si je mohli 
pohladit. Po návratu na školní zahradu jsme se 
věnovali intenzívnímu plnění úkolů z projektu 
„Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“ 
cvičení s míči, s lanem a kruhy.
27. 4. 2018 Využili jsme pozvání z MŠ Komen-
ského v Bruntále k účasƟ  na Čarodějnickém 
dopoledni na jejich školní zahradě. Vyjeli jsme 
s dětmi staršími čtyř let, nejmladší zůstali na 
školní zahradě s paní učitelkou. Program sa-
motný byl přizpůsoben tanečníkům a soutěži-

Zprávy ze školkyp y y
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vým dětem. Naši „středňáčci“ se po půlhodině 
účasƟ  na programu raději stahovali do klidněj-
ších zákouơ  a zkoumali možnosƟ  zábavy zde. 
Zahrada na „Mahence“ je velmi rozmanitá 
a skýtá vyžiơ  dětem různého zaměření.
Ve dnech 9. – 11. 5. 2018 probíhal v naší školce 
zápis na příšơ  školní rok. K docházce od září 
2018 jsou přihlášeny tři nové děƟ . Tři školáci 
nám odcházejí, tak bychom mohli být na stej-
ném počtu jako tento školní rok.
V pondělí 28. 5. 2018 nám zkomplikovalo pro-
voz ohlášení přerušení dodávky pitné vody té-
měř na celý den. Většina rodičů reagovala na 
naši prosbu a výjimečně si zajisƟ la péči o své 
děƟ  doma. V takovýchto případech je velmi 
těžké dodržet všechna hygienická pravidla, kte-
rá provoz vyžaduje a je nanejvýš vhodné, je-li 
to možné, postarat se o děƟ  vlastními silami.   
Na 16. 5. 2018 jsme společně s obcí připravili
besídku ke Dni matek pro veřejnost. S dětmi 
jsme nacvičili pásmo básniček, písniček a ta-
nečků, hru s barevným padákem a na závěr 
jsme zařadili působivé pohybové ztvárnění pís-
ničky Pavla Nováka „Naše máma“ s barevnými 
šátky. Po skončení vystoupení děƟ  předávaly 
svým maminkám vlastnoručně vyrobená přá-
níčka a vypěstované rostliny - rýmovníky v sr-
díčkovém balení i s návodem k použiơ . Každá 
přítomná maminka dostala od svého dítka také 
pěknou kyƟ čku, které zajisƟ l společně s občer-
stvením pan starosta. Účinkujících děơ  bylo 
jedenáct, zrovna se vyskytly virózy. Maminky 
přítomných děơ  s sebou přivedly babičky i tety, 
i strýček byl přizván, aby bylo bohatší obecen-
stvo. Z řad veřejnosƟ  se však nepřišel podívat 
nikdo. Obec měla připravené pohoštění i kyƟ č-
ky pro větší počet maminek…

31. 5. 2018 k nám zavítala zájezdová loutková 
scéna Kašpárkův svět z Opavy. Herci pracovali 
s půlmetrovými marionetami a předvedli vese-
lou pohádku „Jak kašpárek zachránil princeznu“. 
Na pohádku jsme přizvali děƟ  z mateřské školy 
v Rudné pod Pradědem, které přijely s naší bý-
valou asistentkou, nynější učitelkou KrisƟ nkou. 
Ze společného setkání jsme měli radost úplně 
všichni. Loutkové představení se dětem moc í
líbilo, spontánně reagovaly a zapojovaly se do 
děje. DěƟ  z Rudné si s námi ještě do odjezdu 
autobusu pohrály na školní zahradě.
Den děơ  jsme 1. 6. 2018 oslavili formou ơ spor-
tovního dopoledne na zahradě naší školky. 
DěƟ  si vyzkoušely různé disciplíny. Procvičovaly 
hod tenisovým míčkem i větším míčem do 
dálky, hod oštěpem, válení sudů, prolézání la-
novým tunelem i výstup a skluz na klouzačce. 
Kopaly míč do branky, koulely obří míč mezi 
překážkami a prolézaly látkovým tunelem. Vše 
probíhalo v radostné atmosféře a za povzbuzo-
vání kamarádů. Protože bylo velmi teplo, pro-
kládali jsme výkony lehkým občerstvením ve 
sơ nu zahradního altánku.
S nejstaršími dětmi nacvičujeme pásmo básni-
ček a písniček k Vítání občánků, které se usku-
teční na obci v sobotu 16. 6. 2018.
Poslední akcí před hlavními prázdninami, na 
kterou zveme i rodiče našich děơ , je tradiční 
Rozloučení se školáky. Toto plánujeme na čtvr-
tek 21. 6. 2018.
Provoz pro děƟ  v červenci bude do 13. 7. 2018 
včetně. Od 16. 7. 2018 do 31. 8. 2018 bude 
mateřská škola z důvodu čerpání řádné dovo-
lené pro veřejnost uzavřena.
Nový školní rok zahájíme v pondělí 3. 9. 2018.   

Ana Bíla, ředitelka MŠ

Staré – Město, kde je živo, j

Letos se podruhé Bruntál připojil k celosvětové 
akci na podporu a osvětu „fair trade“ spravedli-
vého obchodu. Vloni se konal v parku v Bruntále, 
a protože organizátoři i velká část účastníků byli 

od nás, rozhodli se letos snídani uspořádat na
našem hřišƟ . Akce proběhla 12. května. 
Férová snídaně se koná od roku 2011 a zájem
o ni stále roste. Zaơ mco v roce 2011 se zapojilo

Férová snídaně i ve Starém Městě
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Akvaponická farma nad námip
Obec i občané stále hledají cestu jak zastavit 
nebo alespoň zmírnit dopady výstavby továrny 
společnosƟ  taneco, a.s., v blízkosƟ  naší obce. 
Starostovi Bruntálu byla předána peƟ ce s 1 100 
podpisy, podle zákona 106 jsou zasílány dotazy 
na stavbu. Obec se přidala neúspěšně k přezkum-
nému řízení Změny č.2 územního plánu Bruntálu 
A čeká se na zahájení stavebního řízení.

Během posledních dvou měsíců občané naší 
obce, Bruntálu a i ostatní, kteří měli pocit, že 
chtějí vyjádřit svůj nesouhlas, měli možnost 
podepsat peƟ ci. PeƟ ce byla samostatnou akƟ -
vitou občanů Starého Města. Jejím hlavním cí-
lem bylo, aby se zastupitelstvo Bruntálu znovu 
vráƟ lo k jednacímu stolu a znovu zhodnoƟ lo, 
zda potřebujeme takovou továrnu, zda na tom-

v česku 41 měst, loni už snídalo přes 7800 lidí na
164 místech. Hlavním tahounem této akce u nás
je Eva Vroblová ze Starého Města. Ta uspořádala
vloni akci v Bruntále a letos ve Starém Městě.
Velkým dílem k úspěchu obou ročníku přispěli
dobrovolníci a fi rmy z naší obce i z Bruntálu. 
Velká účast návštěvníků této dopolední akce 
dala jasně najevo, že nám není jedno, jakým 
způsobem bylo vyrobeno a dodáno jídlo na 
náš stůl. A i když stále slyšíme, že Češi jdou jen 
po ceně, je vidět trend příklonu k lokálním po-
travinám, zdravým, šetrně vyrobeným k lidem 
a krajině.   

Hlavní organizátoři celorepublikové akce defi -
nují „snídani na zemi takto“: Myšlenka Férové 
snídaně je velmi prostá - sejděte se v parku, na 
nábřeží nebo na náměsơ  se známými, sousedy, 
kamarády nebo rodinou a společně posnídejte 
fairtradové a lokální suroviny. Jednoduše a zá-
roveň moc příjemně tak oslavíte Světový den 
pro fair trade a dáte najevo svůj zájem o globál-
ní spravedlnost. Spousta lidí vyjadřující společ-
nou snídaní podporu fair trade bude signálem, 
že nám nejsou lhostejné podmínky, za jakých 
se produkuje a obchoduje zboží, které běžně 
spotřebováváme.
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to místě a zda v rozsahu, podle kterého byla 
podepsaná smlouva o smlouvě budoucí. Na 
začátku června byla peƟ ce předána starostovi 
Bruntálu k projednání na městské radě. PeƟ ce 
již během podpisů vykonala spousty dobré prá-
ce ơ m, že se vůbec o projektu začalo veřejně 
mluvit. Už to není Ɵ chý projekt, pomalu ply-
noucí ke zdárnému cíli, ale veřejná věc, o kte-
rou se občané Bruntálu zajímají.
Občané i obec zaslali dotazy na Bruntál ohled-
ně výstavby farmy. Odpovědi jsou zajímavé, 
ale nejlepší byla odpověď na otázku, podle ja-
kých materiálů zastupitelstvo města Bruntálu 
schválilo podpis smlouvy s tanecem. Zkráceně 
nám starosta Bruntálu odpověděl, že nejsou 
evidovány žádné dokumenty, informační ma-
teriály k tomu, co hodlá společnost Taneco na 
pozemcích v Bruntále dělat. Z toho lze usoudit,  
že zastupitelé Bruntálu jednohlasně schválili 
podpis smlouvy o smlouvě budoucí na základě 
„žádných“ informací ☹.
Obec se připojila k přezkumnému řízení Změny 
č. 2 Územního plánu Bruntál, ale bez úspěchu.
Dále čekáme na případné zahájení stavebního

řízení. To by mohlo být další vstupní bránou 
k dosažení změn v původním projektu.
O tuto věc se zajímala i Česká televize. V repor-
táži  dne 10. května v 18 hodin starosta Brun-
tálu sděluje, že zaơ m nemá žádné konkrétní 
informace a čeká na podzim, kdy je bude mít. 
OproƟ  tomu v reportáži konstatuje, že akvapo-
nická farma zaměstná až 300 převážně vysoko-
školsky vzdělaných pracovníků. Dále, že koge-
nerace v Bruntálu nechce. Přitom vloni v Brun-
tále vyrostla v pořadí třeơ  kogenerační jednot-
ka. Také informuje, že továrna bude nejspíš bez 
skleníků. Rostliny budou pěstovány v uzavře-
ných halách což sníží spotřebu vody, světelný 
smog a spotřebu energie. Starosta doufá, že 
Bruntál bude přizván k doplňujícím jednáním 
společnosơ  Taneco. V neposlední ředě staros-
ta Bruntálu omladil zástavbu pod průmyslovou 
zónou ơ m, že vyjádřil názor, že většina domů 
byla stavěna v době, kdy už město mělo územ-
ní plán schválený. Je to dobrá informace zvláš-
tě pro majitelé domů s třicátých let minulého 
stoleơ , kterým se ơ m nejspíše zvýšila odhadní 
hodnota domu.



Na jaře se opět Nové 
Véska objevila na ma-
pách zlatokopů. I letos 
Klub Moravskoslez-
ských zlatokopů uspo-
řádal zahajovací akci 
sezony u nás v Nové 
Vésce. 
O víkendu 12.-13. květ-
na se soutěžilo i rýžo-
valo v našem potoce. 
Na zahradě Hanky a Mir-
ka Slivkových se sešli 
milovníci hledání zlata
s Čech, Moravy, Slezska,
Slovenska i Německa.
V sobotu se zkušení 
matadoři i dorost utkali 
v soutěžním rýžování 
zlata na čas. Mimo sou-
těž se zlatokopové po-
koušeli zbohatnout i na 
zlatě z našeho potoka. 
Opět se prokázalo, že 
při troše štěsơ  a umu se náš potok nemá za co 
stydět. Zlata je v něm pořád dost, aby udělalo 
radost člověku, co má plný žaludek a v pondělí 
jde do dobře placené práce.
Počasí zlatokopům přálo a v sobotu do noci si 

pak u ohně zpívali a vyprávěli o tom, kdo, kdy 
a kde viděl nebo sám našel jaký kus zlata. V pří-
bězích se narýžovalo tolik zlata, že by i strojní 
zázemí fi rmy Tomáše Horáčka odnaproƟ  by 
mělo co dělat  ho naložit a odvést.
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Staré Město - 100 let od vzniku Československa
Hospodářský vzestup, národní obrození, dělnické obrození p ý p, ,

až k Sarajevuj
Druhá půlka devatenáctého stoleơ  byla ob-
dobím rychlých změn na všech úrovních. Lidé 
oprávněně vnímali, že takovou rychlost živo-
ta poháněného parou zaơ m lidstvo nezaži-
lo. Andělskohoršơ , Bruntálšơ  a samozřejmě 
i Staroměstšơ  lidé vnímali obrovský průmys-
lový vzestup jak blízkého Krnova, tak i vládní 
Opavy. A Ɵ  podnikaví
 samozřejmě poznali, že rozvoj těchto měst je 

dán hlavně nízkou cenou práce právě v našich 
horách, a proč to vozit do Krnova, když můžu 
postavit továrnu přímo v místě a prodat vý-
sledný produkt. Velice rychle se i u nás rozvíjel 
průmysl texƟ lní a i hutnický. 
Náš region neuvěřitelně rychle bohatl, a když se 
na přelomu stoleơ  dostala až k nám železnice, 
bylo to jako by vybuchl muniční sklad. V této 
době bylo město Andělská Hora větší a bohatší 

Zlatokopové opět ve Véscep p
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než Bruntál. Ale železnice dala Bruntálu výho-
du, kterou směle využil. Svobodní a relaƟ vně 
bohaơ  lidé začali mít čas řešit i jiné záležitosƟ  
než vlastní přežiơ . Tak jako celou Evropu i náš 
region zaplavila vlna národního uvědomění. 
Touha po kořenech, po historii a hlubšího po-
znání našeho kraje. 
Tak jako ze školy známe národní obrození 
Čechů ve středních Čechách a Moravanů v oko-
lí Brna a Olomouce, tak i ve Slezsku hledali 
lidé své kořeny.  Východní, těšínská část, byla 
převážně ovlivněna z Haliče polským směrem 
a částečně sem zasahovali slovenské a morav-
ské vlivy napojené na dění v Praze. Opavský 
venkov se hlásil k moravské slovanské etnické 
příslušnosƟ . Tu podporovala opět Praha a bližší 
Olomouc. „Moravské“ obrození bylo podpo-
rováno časopisy, spolky, hostováním českých 
umělců a podobně. Slovanské úsilí vyúsƟ lo 
v založení MaƟ ce slezské v Opavě.
Opava město a celé západní Slezsko však 
svůj hlavní národnosơ  směr vidělo v germán-
ském obrození. Z Pruska, hlavně z VraƟ slavi 
(Breslaw), sem přicházeli vědecké i publicisƟ c-
ké studie a dějinné výklady. Po vzoru ostatních 
regionu se hledali pohádky, pověsƟ , příběhy, 
lidové písně, kroje, tradice. Učitelé, vzdělanci 
a bohaơ  továrníci ve volném čase rádi zapiso-
vali jakékoli projevy národního dědictví. Někde 
zde se ustálil vzhled a základní projevy vládce 
našich hor, „Praděda“, který je velice podobný 
Krakonošovi. 
Rakouské vládě tyto germánské snahy byly 
příjemnější než slovanské, zvláště pak české. 
Bohužel všeho jen do času. Když Vilém I. roku 
1871 zakládá z pomocí OƩ o von Bismarcka 
opravdový, první německý stát, se snahou na 
základě pangermánské fi lozofi e převzít moc 
nad celou bývalou Svatou říší římskou němec-
kého národa, uvědomují si Habsburkové toto 
nebezpečí a hledají cestu, jak zachovat své 
Rakouské zájmy v mnohonárodnostní říši.
Zaơ mco Čechové, Poláci, Slováci i Prusové hlou-
bají nad svým původem a nacionálně se radika-
lizují, čímž vytváří podhoubí pro šílený konfl ikt 
v budoucnu, v našem kraji průmysl a peníze 

mění společnost a přístup ke zdrojům se stává 
pro našince nejdůležitějším pohledem na svět. 
Obrovský rozmach průmyslové výroby dává 
vzniknout nové vrstvě obyvatelstva, dělníkům. 
Z mnohých běžných měšťanů, řemeslníků 
a dobrodruhů vzniká na straně druhé rychle 
zbohatlá vrstva buržoasie. A v našem regionu 
se prudce a velice nerovnoměrně a nezdravě 
otvírají sociální nůžky.  Továrny pohlcují velké 
množství lidí a chudý lid vidí v továrně mož-
nost, jak zlepšit svůj životní standart. Díky pře-
bytkům pracovníků nemají továrníci žádnou 
potřebu zvyšovat mzdy a zlepšovat pracovní 
podmínky, a tak se z vidiny zlepšení sociální si-
tuace často stává past, z níž už bezzemek nemá 
žádné cesty ven.
Napěơ  ve společnosƟ  roste. Vídeňská vláda 
sice vydává zákony, ale vymahatelnost je mini-
mální. Uvědomme se, že to vše se stalo během 
pouhých tří generací, takže ještě nevymizela 
živá paměť lidí. Pro zemskou vládu je sociální 
problém stejně nebezpečný jako ten nacionál-
ní. V našem kraji vznikají dělnické organizace 
napojené na světové dělnické hnuơ . Továrníci 
i vláda se je pokouší uklidňovat i poơ rat, ale ne-
dovedou najít opravdový lék na sociální smír. 
Bohatnuơ  se také zpomaluje a světové trhy už 
nerostou tak rychle. Přelom stoleơ  a prvních 
deset let nového je pro některé krásným snem 
o životě jako na zámku a jiným bojem o přežiơ , 
který ani jejich předkové za feudalismu nezažili. 
Uprostřed toho je naše vesnička, která musí 
produkovat potraviny pro jedny i druhé. Války, 
které v minulosƟ  sužovaly náš kraj,  jsou už jen 
v pohádkách a většina mužů si ani nedovede 
představit, co to znamená opravdu bojovat. 
Zpráva v novinách o Sarajevském atentátu je 
smutnou informací.  Jen málokdo ve Starém 
Městě tuší, že datum 26. června 1914 již brzo 
bude ve všech učebnicích dějepisu. 
Když se mladí kluci šikovali před hospodou 
u dnešní pošty a holky jim dávali kytky do klo-
py a přáli si brzké shledání, nikdo netušil, že se 
nejede někam na jih uklidnit situaci, ale že je-
dou do největší války na světě, z niž se jich moc 
zpátky domů nevráơ .        
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Chystané akcey
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4. Ročník Memoriálu Pavla Švajdy
Srdečně zveme všechny fotbalisty, fotbalistky, přátele, známé i neznámé na Memoriál Pavla 

Švajdy, který proběhne v sobotu 14. 7. 2018 ve Starém Městě na fotbalovém hřišƟ  od 9.00 hod.. 

Během dne bude připraveno občerstvení pro všechny zúčastněné a pro děƟ  skákací hrad.

Buchtobraní 2018
V sobotu 18. srpna od 16 hodin proběhne na našem hřišƟ  již tradiční klání

o nejlepší staroměstskou buchtu.
Přijďte se podívat, ochutnat, zasoutěžit si nebo jen tak si užít příjemné odpoledne.

Závod Dračích lodí na Slezské Hartě
O víkendu 25.-26. srpna proběhne v Leskovci nad Moravicí Závod Dračích lodí.

Letos již podruhé se staroměstská posádka pokusí přivést zlato. 
Přijděte se podívat, jak se jim bude dařit. 

Staré – Město víryy–
Náš kostel je stále zavřený. 

Bohuslužby se nekonají. Je třeba jezdit do Bruntálu. 
Naštěsơ  zaơ m díky farníkům se občas otevře. Naposledy o velikonočních svátcích. 

Novinky týkající se rekonstrukce kostela zaơ m nemáme.

Staré – Město sportup–

Do jarních utkání jsme vstupovali na 4. mís-
tě v tabulce se ztrátou 3 bodů na třeơ  Starou
Ves. Došlo i k drobným změnám v kádru, kdy se
Richard Hapka vráƟ l do Světlé Hory, a také jsme 
museli vyřešit otázku brankáře, protože Jarda
Sobotka se pro celé jaro omluvil kvůli nemoc-
ným zádům. Post brankáře nám pomohl vyřešit 
MarƟ n Herman a hráče do pole jsme už nedopl-
ňovali. Úvodní dvě jarní kola byla odložena kvů-
li nepřízni počasí, a tak první jarní utkání jsme 
odehráli 7. 4. v Dolní Moravici, kde jsme vyhráli 
4-0. A, ač výsledek napovídá o snadném vítěz-
ství, tak je třeba přiznat, že domácí měli také
šance ke vstřelení branky, ale na rozdíl od nás
je nedokázali využít. V následujícím domácím 
utkání jsme přivítali Jindřichov. V tomto utká-
ní jsme byli lepším mužstvem, bohužel jsme
vytěžili z množství šancí jen dva góly, naopak 
hosté své možnosƟ  využili téměř stoprocentně
a utkání skončilo remízou 2-2.  Ve třeơ m jarním

kole jsme jeli do Břidličné znatelně oslabeni, 
a i přesto jsme domácí béčko porazili 2-0. V so-
botu 28. 4. jsme na domácí půdě přivítali ve-
doucí mužstvo tabulky Rýmařov ,,B“. A na hřišƟ  
se to potvrdilo kvalitní kopanou v podání obou 
mužstev, kdy jsme utkání urvali v samotném zá-
věru a vyhráli 3-2 gólem Pavla Orsága po pěkné 
kombinaci s Pícou. Po tomto zápase následova-
li dvě utkání na hřišƟ  soupeřů. V sobotu 5. 5. 
jsme zavítali do sousední Světlé Hory, kde jsme 
potvrdili momentálně vyšší kvalitu našich hráčů 
a vyhráli 3-1. Hned v pondělí 5. 5. jsme vyrazili 
do Velké Štáhle, která se pohybuje na konci ta-
bulky. Kluci utkání zvládli v poklidném tempu 
a vyhráli jsme 2-0.  I v dalším domácím utkání 
jsme pokračovali v dobrých jarních výkonech 
a s přehledem jsme porazili Vrbno p. Pradědem 
5-2. Na tomto vítězství se David Zabloudil podí-
lel třemi góly. V sobotu 19. 5. Jsme jeli k utkání 
do Slezských RudolƟ c ve velmi oslabené sestavě 

FSK Staré Město
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jen s 11 hráči (chybělo 6 hráčů ze základ-
ní sestavy). Kluci však podali velmi dobrý 
a bojovný výkon a odvezli  si zaslouženou
remízu 1-1. O týden později měl být zápas
v Třemešné daleko klidnější, přesto jsme
se na vítězství 3-2 hodně nadřeli, v zápase
se blýskl třemi brankami Tomáš Niessner.
V sobotu 2. 6. jsme na domácím hřišƟ  při-
vítali mužstvo Nových Heřmínov. Soupeři 
chybělo z různých důvodů hodně hráčů ze
základní sestavy, a tomu také odpovídal 
poměr sil na hřišƟ  a také konečný stav, vy-
hráli jsme rekordním výsledkem 14-0.  Díky 
této vysoké výhře jsme se dostali na třeơ  
místo v tabulce. Celé jaro musíme hodnoƟ t 
prozaơ m velmi dobře, protože jsme dosud 
na jaře neprohráli. Již teď tři kola před kon-
cem je jisté, že neskončíme hůře než čtvrơ .
Již nyní však musíme začít přípravu na dal-

ší sezónu, protože nám chce skončit několik hráčů 
a bude třeba je nahradit.

 7. 4.  Dolní Moravice - FSK Staré Město, z.s 0 – 4 (0-2), branky Píca 2x, Niessner, Bršťáks
 14. 4.  FSK Staré Město, z.s – Jindřichov ,,A“  2 – 2 (1-2), branky Hanák D., Krajčovič
 21. 4.  Břidličná ,,B“ - FSK Staré Město, z.s 0 – 2 (0-1), branky Michna, Imre
 28. 4.  FSK Staré Město, z.s – Rýmařov ,,B“  3 - 2 (1-1), branky Čulík, Píca, Orság
 5. 5.  TJ Světlá Hora z.s. -  FSK Staré Město, z.s. 1 – 3 (0-2), branky Kocvelda,
   Zabloudil 2x 
 8. 5.  Velká Štáhle - FSK Staré Město, z.s 0 – 2 (0-0), branky Bršťák, Zabloudil  
 12. 5.  FSK Staré Město, z.s. – Vrbno p. Prad.  5 – 2  (2-1), branky Niessner, Čulík, 
   Zabloudil 3x
 19. 5.  Slezské RudolƟ ce - FSK Staré Město, z.s 1 – 1  (0-1), branka Imre
 26. 5.  Třemešná - FSK Staré Město, z.s.  2-3 (1-1), branky Niessner 3x
 2. 6.  FSK Staré Město, z.s. - Nové Heřmínovy  14-0 (7-0), branky Čulík 5x, Orság 3x, 
   Zabloudil 2x,   Bršťák 2x, Píca, vlastní

So 9. 6. 17.00 FSK Staré Město, z.s. – Široká Niva
So 16. 6. 17.00 Stará Ves  - FSK Staré Město, z.s 
So 23. 6. 15.00 FSK Staré Město, z.s – Vysoká-Pitárne

Tabulka po 23. kole:

1. TJ Rýmařov ,,B“ 24 20 1 3 93:28 61
2. Slezské RudolƟ ce 23 16 3 4 76:39 51
3. FSK St. Město, z.s. 23 15 5 3 77:29 50
4. TJ Sokol Stará Ves 23 14 5 4 77:34 47
5. TJ Slez. Jindřichov 23 11 3 9 58:50 36
6. FK Vysoká-Pitárne 23 10 2 11 58:59 32
7. TJ Sokol Vrbno p. P. 23 10 0 13 54:63 30

8. TJ Světlá Hora 23 9 1 13 34:60 28
9. F. Široká Niva 23 6 7 10 40:59 25

10. TJ S. D. Moravice 22 8 1 13 45:66 25
11. FK N. Heřminovy 23 8 1 14 41:77 25
12. Břidličná ,,B“ 24 7 3 14 57:61 24
13. Velká Štáhle 22 5 2 15 30:62 17
14. TJ Sokol Třemešná 23 4 2 17 34:87 14

Richard Šanda, za FSK SM

  Foto: Pavel Ivánek



Dlouholetý závod míru již tradičně 
hosƟ li naše hory a stalo se samozřej-
mosơ ,  že projíždí i Starým Městem.
I letos závod míru hosƟ ly města 
Krnov, Jeseník a Rýmařov. Konal se 
od 31. května do 3. června. Jel se ve 
třech etapách. První v Krnově, druhá 
Krnov, Bruntál, Rýmařov, Šumperk 
a jako bonbonek Dlouhé Stráně 
a třeơ  Jeseník, Javorník, Mikulovice, 
Vrbno p.p. ,Staré Město a Jeseník.
V neděli v prudkém dešƟ  se závod-
níci prohnali  Starým Městem a po-
kračovali přes kopec do cíle. Naší 
obcí vítězně projel i slovinský repre-
zentant Tadej Pogačar, který letošní 
klání vyhrál.

Periodický Ɵ sk samosprávného územního celku. Vydavatel: Obec 
Staré Město u Bruntálu. IČO: 00576051. Evidováno jako periodický Ɵ sk 
pod číslem: MK ČR E 22003 Vyšlo 15. června 2018 v nákladu 300 ks. 
Vychází čtvrtletně. Zdarma pro občany obce do poštovních schránek. 
Uzávěrka 30. května 2018.  Zpracoval: Jaromír Vrobel. Nepodepsané 
příspěvky J. Vrobel. Foto jinak neuvedené archiv redakce.
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Příšơ  vydání bude v září 2018. Uzávěrka příšơ ho čísla je 30. srpna 2018

Přátelé, sousedé,
děkujeme všem, kteří nám píší.

Stále plaơ  výzva redakce. Chybí Vám zde téma? 
Chcete o něčem napsat?  Děláte něco zajímavého? 

Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého  v  kultuře, podnikání, sportu nebo v jiné oblasƟ ? 
Napište nám na mail: redakce.staracek@obecstaremesto.cz. 

Nebo se obraťte na  Obecní úřad ve Starém Městě.
Přejeme vám pohodové léto.

Redakce „Staráčku“ 

Veškeré informace o obci najdete na obecních webových stránkách.

NavšƟ vte je a napište nám své připomínky. Fotky, komentáře, 

kalendář akcí a rychlé zprávy na facebook. 

Závod míru U23 Grand Prix Priessnitz spa 2018


